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„Biografie klienta jako nástroj zvyšování kvality péče“ 
 
Autor: Klára Pospíšilová 
Oponent práce: PhDr. Hana Dvořáčková 
 
Cíl práce: Analyzovat koncept péče o klienty se symptomy demence. 
 
Téma práce, které studentka zpracovávala je společensky velmi aktuální. Studentku 
vedla osobní zainteresovanost k dané problematice a tím i k citlivému přístupu ke 
klientům i k jejich životním příběhům. 
 
Bakalářské práce se skládá z teoretické a výzkumné části, které jsou vyvážené. 
Teoretickou část tvoří logicky na sebe navazující kapitoly: Stáří, Demence, Specifická 
péče o klienty s demencía Psychobiografický model prof. Bohma. Vzhledem k tomu, 
že poslední kapitola směřuje či navozuje výzkumnou část práce, domnívám se, že 
měla být hlouběji analyzována a podrobněji vysvětlena nová metoda práce s klienty 
s demencí. Propracování kapitol je pro tuto formu práce postačující. 
 
Jako výzkumnou metodu zvolila studentka volný rozhovor, pozorování, sběr dat a 
analýzu dokumentů o klientovi. Práce s volným rozhovorem je velmi náročná i pro 
zkušené pracovníky. Stejné je to i smetodou pozorování. Obě metody jsou i časově 
náročné. V práci postrádám metodiku práce studentky (jak dlouho rozhovory vedla, 
zda se k tématu vracela vícekrát, proč zvolila právě tyto klienty atd.) Ze životních 
případů klientů je patrné, že studentka spíše pracovala se strukturovaným 
rozhovorem (připravené otázky). Jako největší chybu považuji, že tyto velmi zajímavé 
příběhy jsou pouze převyprávěné a dále se s nimi pracuje minimálně, což jistě 
neodpovídá zmiňované metodě PBM. Studentka správně poukazuje na terminologii, 
která se používá pouze v profesní rovině, ale ne před klienty. Přesto se v práci tato 
dvě hlediska smíchávají (sestřičky – jako oslovení sociálních pracovníků klienty). 
 
Přesto považuji, že cíl byl splněn a nad drobnými chybami či přepisy upřednostňuji 
motivaci studentky zaměřenou na zkvalitnění života seniorů s demencí. 
 
Studentka pracovala s dostatečným množstvím literárních zdrojů (20, 4 internetové 
zdroje). Práce je vhodně doplněna fotografiemi, které dokreslují prostředí, ve kterém 
výzkum vznikal. 
 
Otázky k obhajobě: 
 

1) Co rozumíte pod pojmem vztah ke klientovi a Vámi uvedený termín bližší 
vztah ke klientovi. Myšleno, při používání metody PBM. 

2) Upřesněte, proč je metoda biografie také prevencí syndromu vyhoření pro 
pracovníky Palaty. 

3) Které negativní vedlejší efekty tato metoda přináší. 
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